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Warszawa, 23 kwietnia 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Marceliny Zawiszy nr 8906 w sprawie zmian 
w składce zdrowotnej, proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ad. 1
Aktualne w Ministerstwie Zdrowia nie toczą się prace nad zmianami w zakresie składki 
zdrowotnej. 

Ad. 2 i 3
W odniesieniu do kwestii związanej z uszczupleniem budżetu Narodowego Funduszu 
Zdrowia z powodu zmniejszenia wpływów do NFZ z tytułu składki zdrowotnej, należy 
wskazać, że powyższe zrównoważone będzie dotacją z budżetu państwa, z uwzględnieniem 
art. 131c ust. 1 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych, zgodnie z którym ścieżka systemowego zwiększania poziomu nakładów na 
ochronę zdrowia w kolejnych latach została określona zgodnie z poniższym:
2025 r.– 6,50% PKB,
2026 r.– 6,80% PKB,
aż do osiągnięcia oczekiwanego poziomu 7% PKB w 2027 r.
W związku z powyższym, nie jest przewidywane ograniczanie dostępności do świadczeń 
związane z przedmiotowymi zmianami.
Jednocześnie podkreślenia wymaga, że w planie NFZ na 2025 r. w porównaniu do 
pierwotnego planu finansowego NFZ na 2024 rok, wysokość środków zapisana na koszty 
świadczeń opieki zdrowotnej NFZ wynosi 183,6 mld zł i jest wyższa o 16,55%, tj. o 26,08 
mld zł. Ponadto, zaplanowana pierwotnie dotacja podmiotowa z budżetu państwa dla NFZ 
na 2025 r. wyniosła 18,35 mld zł, tj. ponad dwukrotnie więcej niż zaplanowana pierwotnie 
na 2024 r. Dzięki decyzji Minister Zdrowia z 12 marca br., dotyczącej przekazania 
dodatkowych środków z budżetu państwa do Narodowego Funduszu Zdrowia, środki te 
wzrosły już o 4 mld zł, do wysokości 22,35 mld zł. 
Jeśli nastąpi konieczność zwiększenia nakładów finansowych na świadczenia opieki  
zdrowotnej, Minister Zdrowia może skorzystać z instrumentu, jakim jest wsparcie 
z budżetu państwa dla NFZ na finansowanie świadczeń gwarantowanych, o którym mowa 
w art. 131d ustawy o świadczeniach, na podstawie którego minister właściwy do spraw 
zdrowia jest uprawniony do przekazania NFZ dotacji podmiotowej lub wpłaty na zasilenie 
funduszu zapasowego NFZ.
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W związku z powyższym, przewiduje się, że dostęp do świadczeń opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych zostanie utrzymany na obecnym poziomie.

Ad. 4
W Ministerstwie Zdrowia nie trwają prace, jak również nie planuje się, wprowadzenia 
prywatnych ubezpieczeń i „doubezpieczeń” w systemie ochrony zdrowia. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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